
Interpelacja J. Wadonia w sprawie utrzymania czystości w gminach

 

 20 lutego br. radny SLD  Sejmiku Województwa JAN WADOŃ skierował interpelację do marszałka

województwa Piotra Całbeckiego w sprawie wdrażania ustawy o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w

gminach oraz niektórych innych ustaw.

Oto jej treść:

Na podstawie § 27 statutu Województwa Kujawsko-Pomorskiego składam interpelację w sprawie wdrażania ustawy o zmianie

ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Z 2011 r. Nr 52, poz. 897).

Wymieniona wyżej ustawa wprowadziła definicję regionu gospodarki odpadami komunalnymi oraz regionalnej instalacji do

przetwarzania odpadów komunalnych.

Przyjęte normy ludnościowe, odpowiednio minimum 150 000 i 120 000 mieszkańców, w tych definicjach, zdaniem wielu

środowisk, zostały określone w oderwaniu od specyfiki krajowej sieci osadniczej, w szczególności od specyfiki obszarów

wiejskich.

Istnieje prawdopodobieństwo, że część aktualnie funkcjonujących międzygminnych kompleksów unieszkodliwiania odpadów

komunalnych nie uzyska statusu instalacji regionalnych w nowym, wojewódzkim planie gospodarki odpadami, ze względu na

przyjęte normy ludnościowe, mimo że kompleksy te spełniają kryteria techniczne i technologiczne.

Znaczna ich część została pobudowana lub zmodernizowana przez samorządy przy istotnym wsparciu środkami Unii

Europejskiej.

Takie wsparcie było i jest realizowane w trwającej perspektywie finansowej 2007-2013, w ramach działania 2.2. „Gospodarka

odpadami” RPOWK-P 2007-2013. Dotyczy to również ostatniego konkursu nr72/II/2.2./2011.

W związku z powyższym proszę Pana Marszałka o informację, czy decyzje o dofinansowaniu projektów w działaniu 2.2.

RPOWK-P 2007-2013 są skorelowane z pracami nad nowym, wojewódzkim planem gospodarki odpadami, który ma być

dostosowany do wymogów wyżej przywołanej ustawy? Biorąc pod uwagę sieć osadniczą województwa kujawsko-pomorskiego

należy założyć, że wystąpi konieczność wskazania regionalnych instalacji, które nie będą spełniały podanych w ustawie

kryteriów ludnościowych.

Proszę o informację, czy decyzje dotyczące wsparcia projektów w ramach działania 2.2. znajdą logiczne następstwo w

przygotowywanym przez Zarząd Województwa projekcie wojewódzkiego planu gospodarki odpadami, szczególnie w zakresie

wskazania lokalizacji instalacji regionalnych?

Moim zdaniem logicznym następstwem wcześniej podejmowanych decyzji powinno być takie wskazanie lokalizacji instalacji

regionalnych, które ograniczą ekonomicznie nieuzasadnione odległości transportu odpadów, zapewnią wykorzystanie

funkcjonujących instalacji, które spełniają normy jakościowe oraz uchronią mieszkańców gmin przed nadmiernymi kosztami

systemu.

Z poważaniem

Wadoń Jan

Otrzymuje:

Stanisław Pawlak – przewodniczący Klubu Radnych SLD

Toruń, 20 lutego 2012 r.
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